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令和７年５月　観音寺市教育委員会第６回定例会会議録

 

 日　時 令和７年５月 28日（水） 

開会 10 時 30 分 

閉会 11 時 30 分

 場　所 観音寺市役所２階　203 会議室

 出席者 教育長　　　　　　　　十河　聖司 

教育委員　　　　　　　大久保　健二 

教育委員　　　　　　　茨木　孝治 

教育委員　　　　　　　 

教育委員　　　　　　　石井　乃満 

 説明のため出席した者 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局

教育部長　　　　　　　高橋　真人 

教育総務課長　　　　　小山　定　 

学校教育課長　　　　　長船　准児 

文化振興課長　　　　　山田　修二 

市民スポーツ課長　　　後藤　みな子 

学校給食課長　　　　　井上　淳 

少年育成センター　　　石井　孝規 

教育センター　　　　　横山　謙治 

 

教育総務課長補佐　　　大井　健司

 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開会 

日程第１　会議録署名委員の指名 

会議録署名委員に、茨木委員と石井委員を指名する。 

 

日程第２　前回会議録の承認 

４月定例会の会議録を承認する。 

 

日程第３　教育長報告 

はじめに、４月26日から本日までの主な行事についてはお示ししたとおりです。

何点かについて御説明いたします。 

５月７日、三観地区市教育委員会連絡協議会の総会に、教育委員のみなさんには

御参加いただきありがとうございました。 
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５月９日、四国都市教育長連絡協議会が、丸亀市で行われました。この会は、年

１回、四国各県の市の教育長が一堂に会して、教育課題について情報交換等を行

う会です。当日の協議題については、後にお話させていただきます。 

５月14日から16日まで、全国の都市教育長協議会が、埼玉県川越市で行われまし

た。全国から605名の市、特別区の教育長が集まって、テーマに沿った発表につ

いて、意見交換を行うものです。この会は、毎年１回開催されており、私は今年

度初めて参加させていただきましたが、各教育委員会の取組のみならず、日本各

地の教育長の思いにふれることができ、大変有意義な時間を過ごすことができま

した。なお、幾つかの話題につきましては、後に御報告させていただきます。 

５月18日、常磐地区の運動会に参加しました。今年は５月10日の観音寺中学校を

皮切りに、市内の小中学校の運動会が始まっております。教育委員の皆様には、

それぞれの学校の運動会に御参加いただきありがとうございます。今年は、週末

の天気が不安定で、各学校においては延期などの対応が求められています。私は、

常磐小学校と中部中学校の運動会に参加しました。いずれの学校においても感じ

たことを大きく２点お話しいたします。まず１点目は、子どもの姿であります。

演技や競技に取り組む子どもたちの伸び伸びと楽しさいっぱいに表現している

表情や動きが印象的でした。用具の準備であったり、放送を担当する体育委員や、

有志の実行委員の動きがきびきびとしていてとても気持ちよく感じました。その

背景には生徒を表に立たせる先生方の丁寧な指導や細やかな配慮があったと感

じられました。また、テントの中で話を聞く姿勢や、他の学年の競技に拍手をし

て応援するする姿にも感心しました。２点目は、教職員の姿です。一斉の指示が

入りにくかったり、落ち着いて行動することが苦手だったりする子どもの側に、

教員や支援員がつき、タイミングよく声をかけたり、励ましたりしていました。

担任の先生と子どもとの一体感や、教員同士の一体感が感じられました。指揮台

で踊る先生の視線や、子どもたちの視線に積み上げてきた信頼関係が伝わってき

ました。子どもと一緒になって声を出して応援したり喜んだりする担任の姿が非

常に良いなと感じました。教員チームと子どもとのリレー対決が行われ、校長先

生や教頭先生も走っていましたが、けがしないかそれが心配でした。 

私が教員時代に経験してきたこれまでの運動会は、きちんと揃えることを重視し

た運動会でした。列が曲がっているや、行動が遅いなどを指導して、来る日も来

る日も入場行進の練習やラジオ体操を行ってきました。きちんと揃っていること

が全ての運動会だったように思いますが、今年を含め最近の運動会を見ていて、

観音寺市の運動会は、そういった過去は完全に払拭されたように感じています。

心地よい緊張感の中にも和やかな雰囲気があり、子供たちが生き生きとしてい

て、観音寺市の教育の重点に示している言葉「自立・創造・協働」を子どもや先

生方の姿で感じることができた運動会でした。 

５月19日、観音寺市音楽フェスティバル実行委員会が開かれました。このフェス

ティバルは２年に一度、隔年で開催されています。今年は、前回と同じ事業者が

マネジメントをすることとなり、一昨年度観音寺で演奏いただいた６名皆様と新
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教育総務課長 

教育長 

教育委員 

教育長 

 

 

 

 

 

教育委員 

教育長 

文化振興課長 

教育長 

たに６名の演奏家を加えた12名が、４人ずつの３チームに分かれて、市内の各学

校ではぐくみコンサートを行います。今年は声楽の方も新たに２名加わっており

非常に楽しみです。日程は、資料２ページにお示ししておりますので、御確認い

ただければと思います。 

５月20日から３日間、各校長、園長と目標申告期首面談を行いました。現在のと

ころ、配慮が必要な教職員はおりますが、休職や辞職など、勤務に支障を来して

いる教職員は聞いておりません。また、個々には様々な差異はありますが、子ど

もたちも総じて前向きな様子が伝えられており、進級や進学をきっかけに再登校

し始めた生徒も数名います。幼稚園、小中学校併せて、新任校長・園長が５名、

教頭が５名と大きな異動となりましたが、それぞれが、子どもや教職員、保護者

や地域の現状の正しい把握に努め、課題を焦点化し、その解決のための方策を具

体的に構想しており、頼もしさを感じました。管理職によって学校は変わると言

っても過言ではありません。教育委員会としても、校長・園長の経営をしっかり

と応援していけるように努力して参りたいと考えます。 

続いて、その他事項について御説明いたします。 

「令和７年度四国都市教育長連絡協議会総会」について 

（資料により説明） 

「令和７年度第75回全国都市教育長協議会総会・研究大会　川越大会」について 

（資料により説明） 

「第76回観音寺地区中学校生徒弁論大会」について 

「第11回観音寺音楽フェスティバル」について 

 

日程第４　議案審議 

議案の審議に入ります。 

議案第32号　観音寺市教育委員会事務事業点検評価委員の委嘱（案）について、

事務局より説明をお願いします。 

（議案第32号について資料により説明） 

御意見・御質問等いかがでしょうか。 

異議なし。 

議案第32号について承認します。 

次に、議案第33号　観音寺市社会教育委員の委嘱（案）について、議案第34号　観

音寺市図書館協議会委員の委嘱（案）について、議案第35号　観音寺市放課後子

ども総合プラン運営委員の委嘱（案）については、文化振興課に関する案件であ

りますので続けて説明させていただきまして、一括で審議・承認をしていただこ

うと思いますがいかがでしょうか。 

異議なし。 

それでは、議案第33号から議案第35号について、事務局より説明をお願いします。 

（議案第33号から議案第35号について資料により説明） 

御意見・御質問等いかがでしょうか。 
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 教育委員 

教育長 

 

 

学校給食課長 

教育長 

教育委員 

教育長 

 

 

各担当課長 

学校教育課長 

学校給食課長 

 

 

教育長 

 

教育委員 

 

教育長

異議なし。 

議案第33号から議案第35号について承認します。 

次に、議案第36号　観音寺市学校給食センター運営委員の委嘱（案）について、

事務局より説明をお願いします。 

（議案第36号について資料により説明） 

御意見・御質問等いかがでしょうか。 

異議なし。 

議案第36号について承認します。 

 

次に、その他事項について事務局より説明をお願いします。 

（令和６年度６月補正予算の概要について） 

（学校訪問について） 
（新学校給食センターのしゅん工式について） 

（新学校給食センターの調理及び配送のリハーサルについて） 

 

次回会議は、令和７年６月23日（月）13時30分より行います。 

 

閉会挨拶 

 

閉会


